

ŠTRAJK UPOZORENJA!!

Protiv otimanja ležišta uglja „Ugljevik Istok 2,,

Poštovane kolege, članovi sindikata. Sindikalni Odbor je na sastanku održanom 04.07.2013. godine donio odluku o stupanju u štrajk upozorenja koji će biti održan u utorak **16. jula.2013.** godine u **08,00** časova sa jasnim stavom da nećemo dozvoliti dalje aktivnosti Vlade RS i Uprave našeg preduzeća koje vode u očiglednu propast i gašenje Rudnika i termoelektране Ugljevik. Sindikalni odbor je ovu odluku donio, podržan potpisima više od 1000 radnika, zato što smatramo da je to jedini pravi način na koji možemo reagovati na odluku Vlade RS donešenu 02. jula. 2013. godine.

Razlog za donošenje pomenute odluke Sindikalnog odbora Sindikalne organizacije Preduzeća je nevažavanje nijednog zaključka i odluke koje je donio Sindikalni odbor i Skupština sindikata RiTE Ugljevik oko dodijele kocesija na ležište uglja "Ugljevik-Istok" Rudniku i termoelektrani Ugljevik u cjelosti. Nakon održavanja štrajka upozorenja Sindikalni odbor će donijeti odluku o mogućem stupanju u generalni štrajk, odnosno organizovanom prekidu rada. Pozivamo sve radnike da nam se pridruže u našoj borbi za spas našeg kolektiva, za sigurnu budućnost naših radnika i njihovih porodica, kao i za prosperitet i opstanak mladih generacija koje dolaze!

ODLUKE VLADE RS

Podsjećamo da je naša firma dva puta podnosila zahtjev za dodijelu koncesije nad cijelim ležištem uglja "Ugljevik-Istok" Vladi RS, i to 2008. i 2011. godine. Svaki put smo odbijeni sa lažnim obećanjima da će to ležište u cjelini svakako nama pripasti. Događaji koji su uslijedili, a kojima smo sada svi svjedoci, nam bez imalo sumnje pokazuju da je naša Vlada RS imala sasvim drugačije namjere, a to je da ležište uglja "Ugljevik-Istok" otme od nas i dodijeli ga za njih "pogodnom" stranom investitoru!



Svoje vjerne saradnike na ovom, za nas pogubnom poslu, vlada je našla u našoj Upravi koja je i u junu 2012. godine potpisala ugovor sa "Comsar energy" kojim je određen i vlasnički udio 90:10 % u korist "Comsar Energy". To je primjer poklanjanja prirodnih resursa stranim kompanijama, i primjer velike pljačke imovine ovog naroda. Ugovor su ispred RiTE Ugljevik potpisali naši tadašnji direktori dr. Anto Gajić i Milutin Tasovac. Vlada je investitora Rašida Serdarova dovela sa obećanjima o isplativim nalazištima uglja na ležištima Peljave-Tobut i Baljak, na šta mu je i dala koncesije za istraživanje. Nakon obavljenih istraživanja shvatili su da su te rezerve uglja nedovoljno isplative za projekat izgradnje termoelektrane Ugljevik 3. Onda su uz pomoć svojih savjetodavaca odlučili da je najzgodnije da nama otmu ležište "Ugljevik-Istok" koje je predviđeno za nas i u koji je naša firma već uložila značajna sredstva kroz eksproprijaciju značajnog dijela zemljišta na tom ležištu, kroz detaljna istraživanja količina uglja, druge tehničko – tehnološke pripreme za ulazak u rad na otvaranju tog kopa.

BEZUSPJEŠNI SVI POKUŠAJI DOGOVORA

Mi smo preko Sindikalnog odbora i Skupštine Sindikata do sada u više navrata pokušavali da kroz razgovor sa Upravom preduzeća, direktoricom Elektroprivrede RS, i resornim ministrom pronadjemo pravedno rješenje ali su se navedene institucije svaki put u potpunosti oglušile na naše zahtjeve. Sva naša nastojanja da se "Ugljevik –Istok " u cjelosti dodijeli RiTE Ugljevik su bila uzaludna, tako da nikakav dogovor nikad nije postignut. Prilikom jednog od rijetkih sastanaka u Upravnoj zgradi našeg preduzeća, sa ministrom dr. Željkom Kovačevićem, direktorkom Elektroprivrede RS Branislavom Milekić i direktorom Žikom Krunićem, predstavnici našeg Sindikalnog odbora su doživjeli da ministar i direktorka 2 sata govore o svemu, a najmanje o dodijeli koncesija, a da pri tome nisu dozvolili članovima Sindikalnog odbora uopšte da diskutuju niti da dobiju riječ. Vrhunac nekorektnosti je bilo saopštenje ministra medijima posle tog sastanka 24.05.2013. godine u kome je ministar Kovačević "izrazio zadovoljstvo danas postignutom saglasnošću sa rukovodstvom RiTE Ugljevik i Sindikalnom organizacijom tog privrednog subjekta u vezi sa dijelom koncesija za eksploataciju uglja u navedenom periodu". (www.SNSD.info.com) Ovu izjavu ministra rudarstva i energetike naš Sindikalni odbor je ocijenio kao lažnu i zlonamjernu.

U proteklom periodu nekoliko puta smo organizovali protestne skupove sa zahtjevom da se zaustave dalje aktivnosti u otimanju ležišta Ugljevik-Istok od RiTE Ugljevik i njegovog poklanjanja. Pošto ni to nije dalo nikakvog rezultata odlučili smo se za akciju prikupljanja potpisa radnika za organizovanje štrajka upozorenja i generalnog štrajka, u kojoj je prikupljeno preko 1000 potpisa naših radnika, što dovoljno govori da je velika većina radnika svjesna opasnosti i spremna da odlučno brani naš stav da ležište uglja Ugljevik-Istok u potpunosti i nedjeljivo treba da pripadne RiTE Ugljevik. Sa tim našim stavom u potpunosti je saglasna i lokalna vlast koja nas je preko Skupštine Opštine Ugljevik podržala u našim zahtjevima, i našoj borbi. Još jednom naglašavamo da u ovim našim zahtjevima nema ni malo politikanstva, niti smo mi protiv investicija u Ugljeviku, nego samo želja da ovo naše preduzeće kroz dobijanje koncesije nad kompletnim ležištem Ugljevik-Istok, obezbjedi sebi sigurnu budućnost, a time i sigurnu budućnost našoj omladini koja će naslijediti radna mjesta u našoj firmi. U borbi za svoje ciljeve mi moramo koristiti sva zakonom dozvoljena sredstva. Jedan od načina je i štrajk upozorenja, i generalni štrajk, koji su u potpunosti u skladu sa zakonom. Sindikalni Odbor je konsultovao ozbiljne advokatske kuće (npr. kancelarija Tome File-Beograd) od kojih je dobio pozitivno mišljenje, podršku, i pravne savjete kako voditi tu planiranu akciju. Očekujemo da ćemo u ovoj akciji imati i adekvatnu podršku lokalne vlasti, a takođe i da ćemo zajedno nastupati u medijima. Svima nama, a prije svega radnicima zaposlenim u RiTE Ugljevik jedina garancija za život i budućnost na ovim prostorima je dodjela našem preduzeću koncesije na kompletno ležište Ugljevik-Istok, po našim ranijim zahtjevima iz 2008, i 2011 godine. Ovo je uslov našeg opstanka na ovim prostorima, uslov opstanka naše djece, opstanka i razvoja Ugljevika, Bijeljine, Lopara, šireg regiona i kompletne Republike Srpske. Strahujemo da bi sadašnji kop za eksploataciju uglja u Ugljeviku, u naredne 3-4 godine mogao biti zatvoren. Javnost naše regije, i cijele Republike Srpske treba da sazna istinu o onome što se priprema Ugljevičkim rudarima. Naš strah je opravdan! Svjesni smo da se na neke naše radnike vrši pritisak, neki su ucijenjeni, neki zaplašeni, neki pak politički instruisani, ali i pored svega toga mi moramo izdržati u ovoj svojoj borbi i odbraniti svoju budućnost, i budućnost naše djece! Mada se moramo i zapitati, zašto ćete inženjeri na Rudniku, i inženjeri na Termoelektrani? Zašto ćete oni koji bi trebalo da budu naši predvodnici?! Mi pozivamo i njih i sve druge radnike da nam se pridruže u našoj akciji, i da u ovom sudbonosnom trenutku budemo jedinstveni!

ŠTA TRAŽI SINDIKAT RiTE UGLJEVIK?

Šta to traže radnici? Tražimo od Vlade RS da poništi sve odluke koje su donesene u vezi sa dodjelom koncesije i ležišta uglja "Ugljevik –Istok 2". Od Uprave preduzeća tražimo da preduzme sve neopohodne formalno–pravne radnje kako bi se štetne odluke poništile, istovremeno insistirajući na utvrđivanju odgovornosti i procesuiranju svih onih koji su učestvovali u donošenju štetnih odluka po našu firmu RiTE Ugljevik! Tražimo da se razjasne sve okolnosti koje su dovele do štetnih odluka, da se utvrdi kako je došlo do neusaglašenosti stavova rudarskih stručnjaka, koji su u više navrata donosili potpuno oprečne i kontradiktorne stavove po pitanjima u vezi "Istoka 2". Tražimo energično reagovanje nadležnih službi i pokretanje istrage protiv svih onih koji svojim postupcima mogu dovesti u pitanje egzistenciju i opstanak oko 1800 radnika i njihovih porodica! Sindikalni Odbor insistira na utvrđivanju odgovornosti Uprave preduzeća koja nije htjela podnijeti zahtjev za dodjelom koncesije na "Ugljevik – Istok 2", omogućivši na taj način da se koncesija dodijeli! Time je nanesen tezak udarac nasim nastojanjima da dobijemo dragocjeni ugalj!! Zanimarili su javni i društveni interes i prioritet koji treba da ima javno državno preduzeće, jer je RiTE Ugljevik velika sredstva do sada uložio u otkup značajnog dijela zemljišta na terenu planiranog kopa "Ugljevik –Istok 2", i u istraživanje nalazišta i količina uglja na tom terenu. Radnicima RiTE Ugljevik je potpuno jasno da su rukovodioci naše Uprave zloupotrebili svoj položaj i time nanijeli neprocjenjivu štetu RiTE Ugljevik, njegovim radnicima, ali i generacijama onih koji stasavaju i čekaju svoju šansu da u dogledno vrijeme dobiju posao u ovom preduzeću.

Ovakvim štetnim odlukama unosi se nemir među radnike, rasplamsava se stah za budućnost radnika i njihovih porodica! Ne treba gubiti iz vida ni to da RiTE Ugljevik ima 113 godina dugu tradiciju iskopavanja uglja, te da mi nećemo dozvoliti da se ovo preduzeće tek tako ugasi!!

LAŽNA OBEĆANJA RADNICIMA - OBEĆANJE LUDOM RADOVANJE

Lažnim obećanjima da će se nova termoelektrana Ugljevik 3 snabdijevati ugljem iz ležišta Peljave-Tobut i Baljak, oni su nam obećavali kule i gradove a sada kad su pokazali svoje pravo lice izazvali su to da se Ugljevikom širi strah, i to opravdan strah! Strah da ne doživimo sudbinu rudarskih gradova u kojima je život i prosperitet prestao, kao što se desilo Boru i sličnim gradovima. Zato se moramo boriti da zaštitimo naš "Istok"! Ne smijemo povjerovati u lažna obećanja! Naša Uprava nam je obećala da će zajedno sa nama da se bori za "Istok" ali je pokazala svoje pravo lice time što nije ni konkuris-

ala za dodjelom koncesije. Vlada nam obećava neke čudnovate velike rezerve uglja ispod zemlje a ako ih kojim čudom ne bude onda će nam obezbediti ugalj iz "nekih drugih izvora", niko ne zna kojih. Navodno su toliko vidoviti i sigurni sta se nalazi duboko ispod zemlje, i sta ce biti za 30 godina, a ne znaju hoće li imati para da sledeći mjesec podijele penzije penzionerima. To su priče za malu djecu!

STVARNO STANJE NA „ISTOKU,,

Činjenice govore nešto sasvim drugo a to je da rezerve uglja namjenjene nama nisu tolike kolike nam oni obećavaju. Ozbiljni rudarski stručnjaci su potpuno sigurni da je nemoguća eksploatacija uglja na jednom kopu od dva zasebna preduzeća. Vlada je na osnovu površnih i netačnih analiza garantovala 46,7 mil. tona do kraja vještački određenog vijeka rada TE 1, tj. do 2039. godine. Moramo da napomenemo da je ležište "Ugljevik –Istok 1 " nedovoljno istraženo, daje odnos otkrivka-ugalj 10:1 i nepovoljniji je nego u "Istoku 2" gdje je odnos 6:1. Tehničko-tehnološki uslovi eksploatacije su izuzetno nepovoljni na "Istoku 1" , za razliku od veoma povoljnih uslova na "Istoku 2". Na "Istoku 1" se nalazi nesigurnih rezervi uglja samo 30 % od cijelog ležišta Istok. Takođe je veliki problem nedostatak odlagališnog prostora za oko 100 mil. metara kubnih. Za razliku od toga na "Istoku 2" nalazi se 70 % pouzdanih ukupnih rezervi uglja uz veliku povoljnost blizine odlagališta i drugih povoljnijih tehničko-tehnoloških uslova.

PRITISCI NA STRUČNJAKE

U pokušaju da nas obmanu i slažu neće im pomoći ni izvještaj "stručnjaka" da je moguće podijeliti i istovremeno eksploatirati ugalj sa kopa "Istok" , jer su taj izvještaj potpisali "stručnjaci" na koje je vršen veliki pritisak. Imamo priznanja jednog člana stručnog tima, koji je formirao aktuelni direktor Žiko Krunic, da je bilo pritisaka i ucijenjena da se izdejstvuje štetna odluka po RiTE Ugljevik. Stručnjaci koji su svojevremeno izjavljivali da je nemoguće dijeliti kop "Ugljevik Istok" na dva dijela i istovremeno eksploatirati, očigledno su podlegli pritiscima i ucijenama, i potpisali taj za nas veoma štetni izvještaj, koji je direktno uticao na odluku Vlade RS za dodjelom koncesije preduzeću "Comsar Energy". Neće nas obmanuti ni slagati uvjerenjem da je naša budućnost sigurna čak i da zaista ima uglja za našu Termoelektranu do 2039. godine, zato što je i ta njihova vještački određena 2039. godina jedna velika laž, jer u Evropi postoji ne mali broj elektrana koje su sagrađene 1950-tih ili 1960-tih godina a i dan danas odlično rade. Zašto bi mi ovu svoju Termoelektranu sahranjivali prije vremena?

Od najznačajnijih rukovodilaca– inženjera sa naše Termoelektrane smo dobili uvjerenja da ova Termoelektrana može bez problema raditi mnogo duže od te 2039. godine, posebno sada kada je urađena rekonstrukcija kotla i automatizacija upravljanja procesom proizvodnje. Čak su nam naveli nekoliko primjera termoelektrana sa dugim životnim vijekom. U Njemačkoj postoje i efikasno rade takve termoelektrane.

NAŠ STAV JE - NE DAMO „ISTOK,,!!

Nama radnicima RiTE Ugljevik i našim porodicama uslov opstanka je cjelovitost “Istoka” u našem vlasništvu. To je naš stav od samog početka i od tog stava nećemo odustati. Ako se naši zahtjevi upućeni Upravi našeg preduzeća ne budu ispunili borićemo se dalje organizovanjem štrajka i drugim vidovima protesta i pritisaka na Upravu preduzeća i Vladu RS, sve dok naši zahtjevi ne budu ispunjeni. Za ovo imamo podršku Sindikata udruženih radnika energetike RS. Zato apelujemo na sve vas drage naše kolege i kolegice, kao i na sve građane Ugljevika, da date svoj doprinos ovoj našoj borbi, i da aktivno

učestvujete u ovoj akciji zajedno sa nama. Samo zajedničkim snagama i odlučno možemo odbraniti naša prava, i osigurati sigurnu budućnost nama i našoj djeci! Pozivamo vas da zajedno predstojećim štrajkom upozorenja pošaljemo jasnu poruku Vladi RS i Upravi našeg preduzeća da mi nećemo pokleknuti u borbi da naše ležište uglja “Ugljevik Istok” u cjelosti pripadne nama koji smo u ovo preduzeće ugradili svoje živote, krv i znoj. Na to nas obavezuju i naši preci koji su se decenijama bavili rudarstvom, a neki ugradili i svoje živote u ovaj Rudnik i termoelektranu. Narod ovog kraja se bavi rudarstvom već 113 godina, to je duga tradicija koju moramo nastaviti. Naš rudnik preživio i Austro-ugarsku, i Kraljevinu Jugoslaviju, i ustašku NDH i dva svjetska rata, i svu bijedu i jad koji su nosila ta vremena.

Mi se moramo jedinstveni izboriti za našu budućnost!! Za nas “Ugljevik Istok” nikada neće biti izgubljen!! Onako kako se pokažemo sada u ovoj teškoj situaciji tako će nas, i po tome, pamtit i naša djeca i buduće generacije rudara RiTE Ugljevik!!

ЗАЈЕДНО ЗА „ИСТОК,,!!!

БИВШИ ДИРЕКТОР РИТЕ УГЉЕВИК У СЛУЖБИ КОМСАРА

У интервјуу Мр. Петра Томића који је објављен у **Еуро Блицу од 10.07.2013.** године, под насловом « Резерве угља довољне за обје електране », Мр. Петар Томић наводи низ нетачних података и чињеница, а које доводи у контекст са Синдикатом РиТЕ Угљевик.

Синдикат РиТЕ Угљевик се не бави питањем укупних резерви угља у Угљевичко-Прибојском базену, нити је то његов посао.

Синдикат РиТЕ Угљевик се свим снагама бори да концесија на лежиште “Угљевик Исток” у цјелини припадне РиТЕ Угљевик, како би термоелектрана могла несметано да ради до краја свог радног вијека.

Тврдња Мр. Томића да у лежишту “Угљевик Исток” има 55 милиона тона угља је тачна, али није тачно да је то довољно за рад постојеће термоелектране снаге 300 MW И будуће “ТЕ Угљевик 3”, (два пута по 300 MW). Наведене количине су довољне за рад само једног блока снаге 300 MW.

Тврдња да ове двије фирме (РиТЕ “Угљевик 1” и “Комсар”) треба да успоставе добру сарадњу не стоји, јер се ради о државном и приватном предузећу, чији су интереси различити, односно у супротности су, а ради се о једном копу.

Тврдња о посијаном страху, да РиТЕ Угљевик неће имати довољно угља, и да угља има довољно на “Угљевик Исток 2” за рад ТЕ “Угљевик 1” је нетачна и провокативна, јер Мр. Томић хоће да каже да ће “ТЕ 1” снабдијевати “Комсар”, ако остане на снази Рјешење Владе о додјели концесије “Комсару” на “Угљевик Исток 2”. Ако је тако, гдје је у свему овоме

постојећи Рудник? Овим Мр. Томић директно сије страх међу рударе и грађане Угљевика.

Тврдња, “ако се жели продужити вијек “ТЕ 1” на више од 40 година, онда треба прихватити понуђену сарадњу « Комсара », такође не стоји, јер испада да ми нисмо способни да нашу Електрану снабдијевамо угљем, па ће је он снабдијевати из нама отетог “Угљевик Исток 2”.

Што се тиче тврдње да за довођење инвеститора у Угљевик треба захвалити Предсједнику РС Милораду Додику, Душку Перовићу И Синиши Мајсторовићу, Синдикат РиТЕ Угљевик ће им бити захвалан да га одведу из Угљевика, јер су дошли по уговору на лежишта угља “Делићи, Пељаве и Тобут”, а сада се уз помоћ истих утрпаше у лежиште “Угљевик Исток”, одузимајући РиТЕ Угљевик 100% право на ово лежиште.

Тврдња да ће се овом инвестицијом запослити 1200 радника је обећање без покрића, јер се не говори колико ће их изгубити посао из постојећег Предузећа уласком “Комсара” у “Угљевик Исток”.

Слажемо се са мишљењем Мр. Томића да угљ не треба да лежи под земљом, већ да га треба експлоатисати, али се не слажемо да га треба потрошити за кратко вријеме, већ да треба нешто остати и будућим генерацијама.

Природно богатство треба да експлоатише наша Држава на добробит свих њених грађана.

**Синдикална организација
З.П. РиТЕ Угљевик**